

# 洛阳一老师菜刀上做俯卧撑



俯卧撑,每个人都会做,但你能一次做几千个吗?就算能做到,你能双手摞在刀刃上做吗?恐怕大多数人都做不到。但洛阳一名58岁的物理老师谢光海就做到了,他还曾创造过一次不间断做6012个俯卧撑的国内最高纪录。



谢光海老师在菜刀上做俯卧撑。(资料图)

## 【视频】

### 洛阳一老师上课菜刀上做俯卧撑

10月26日,网上一个题为“大学物理老师菜刀上做俯卧撑”的视频引起网友围观。

视频拍摄于一间教室里,一位中年男子正为学生们讲课,该男子将一块长约1米的木板放在讲台上,拿出两把菜刀,分别卡在木板上的凹槽间。不时有学生上前来试菜刀的锋利程度。“可利。”一个声音说。

将菜刀放好后,男子说:“咱们是学力学的,今天,我就利用力学原理在尖刀上做几个俯卧撑。”说罢,他两手平按在菜刀上,做起了俯卧撑。

旁边,学生们不住地叫好。大概做了7个之后,该男子站了起来,教室里响起了更大的叫好声和掌声。中年男子嘿嘿一笑,说菜刀是从家里拿的,“中午还在用,擦了擦就拿来了”。

他说他每天都要花一个小时来做俯卧撑,一天1500个,“曾在国内创下做俯卧撑的纪录,做了6000多个”。

视频一出,立即引起很多网友围观。

@牛沾沾:我的大学要有这样的老师,那该多幸福啊!

@元芳-尼肿么看:这才是园丁,寓教于乐,将枯燥的力学运用到工作和生活中,并创下了一个小小的奇迹。

## 【讲述】

### 做俯卧撑,只是为了锻炼身体

10月26日,记者联系上了视频中的表演者——洛阳理工学院机电工程系老师谢光海。

谢光海58岁,他练这门绝活儿好多年了。

1998年,为了锻炼身体,他开始天天做运动。后来选择做俯卧撑,是因为这项运动不需要场地,随时随地都可以做。

俯卧撑做起来,谢光海才发现自己有点与众不同。别人做几个都气喘吁吁,他一口气能做70多个。

1991年,他以一次性不间断做俯卧撑3700多个,打破了上海大世界基尼斯的纪录。

1992年,在上海大世界“天下第一擂台”,他3小时内做了5000个标准俯卧撑;1993年,他以5500个的成绩再次刷新纪录;一年后,他再次打破该纪录,成绩是6012个,用时4小时。

这个纪录一直保持到2004年8月。当年,陕西勉县9岁男孩郑旭冰在4小时内做了6700个俯卧撑。

## 【技巧】

### 茧子厚、技术精,才能在刀上做俯卧撑

谢光海用的菜刀,是他爱人在家砍瓜切菜的利器,不小心会割破手掌。那他的“刀锋俯卧撑”是如何练成的呢?通过4年努力,谢光海才掌握了窍门。“就是受力问题。如果把刀锋上的力量,平分到手掌上,增大单位承重面积,就不会被划伤。”

此外,他还有一个法宝,就是手上的厚茧,一定程度上起到了保护手掌的作用。

粉笔加工具的理科教学,换成了菜刀俯卧撑,哪个学生不乐意看?

学生们高兴了,但作为谢光海的爱人,王女士有点担心。而且,他在家一做就是三四个小时,有逃避做家务的嫌疑。提起这,谢光海笑了,“我坚持了下来。她一看还可以,也就不再反对”。再有一年就要退休了,谢光海打算,退休后以旅游的方式,到纽约、华盛顿等地做俯卧撑,推广这种健身方式。

其实,俯卧撑可以强身健体,但很多人并不懂得要领,使蛮劲做不了几个,还很累。谢光海说,做俯卧撑时,全身要挺直,下俯时上半身要微贴地,上撑时胳膊要挺直。“刀锋上做俯卧撑,危险性大,没练过的人,千万别模仿。” (据《河南商报》)

## 我省仁民警 当选全国“最美警察”

分别是  
李博亚、肖兴波和邹清林

据大河报消息 历时3个多月的“最美警察”评选活动落幕,26日,包括我省李博亚、邹清林和肖兴波3名民警在内的来自全国各地的50名警察,在北京接受公安部荣誉褒奖。

郑州铁路公安局洛阳公安处南阳车站派出所民警邹清林从警24年来,救助离家出走、流浪在外的孩子就达117名,当地老百姓称他为“热心哥”,孩子们亲昵地叫他“警察伯伯”。

7月7日晚10时左右,洛阳市公安局特殊勤务支队一大队副中队长民警肖兴波和妻子在下班回家的途中,突遇劫匪,肖兴波奋不顾身追赶,与歹徒进行了长达5分钟的殊死搏斗。在肖兴波与歹徒搏斗时,妻子贾莹莹勇敢地冲上来,与丈夫合力制服了歹徒。

7月9日下午5时40分许,铁道警官高等专科学校学生李博亚在天津铁路公安处所辖昌黎火车站派出所协助维持秩序时,发现一中年男子突然跳下站台,跑入道心,欲卧轨自杀。危急时刻,李博亚奋不顾身冲向滚滚车轮,献出了自己的双腿。他的事迹感动千万网友,被称为“最美铁警”。

据悉,由公安部 and 中央知名媒体共同策划的“最美警察”推介活动,短短三个月内,共推荐了1134名“最美警察”个人,公安部选出50名“最美警察”并进行表彰。其中,李博亚等10名“最美警察”代表被授予“全国公安系统二级英雄模范”荣誉称号。

## 公交站台上的爱心伞 一个多月少了117把

据大河报消息 9月13日,3996把雨伞被投放至郑州市B1路快速公交的站台上,供市民在下雨天免费取用,至今已有一个多月了,这些爱心伞少了117把。

### 1个多月爱心雨伞少了117把

“天气预报说这两天有雨,还真下了。”10月26日一早,没带伞的李先生在郑州市农业路与经三路交叉口的BRT站台候车时遭遇雨天,这时看到了爱心雨伞。在BRT站台工作人员处登记完姓名、身份证号、电话号码后,李先生仅用半分钟就借到一把爱心雨伞。

9月13日,3996把雨伞被投放至郑州市B1路快速公交沿线的站台上,市民可以在B1路停靠的74个站台上借到爱心伞。但令人尴尬的是,一个多月来,3996把爱心雨伞丢了117把,安放雨伞的伞架也被损坏了不少。

10月25日,记者在郑州市农业路与经三路交叉口由东向西的BRT站台上看到,可以安放18把爱心雨伞的伞架上只放了9把伞,两个伞扣还被人为损坏,失去了放伞的功能。

站务员曹女士说:“部分人因为忙,或者有事会晚两天还伞,这可以理解。最让我们头疼的是那些趁着站人多将伞偷走的乘客。”

### 考验的是素质

在BRT站台随机采访时,多数乘客表示,维护爱心伞,不能仅靠站务员。“借伞还伞,都要靠个人素质。”市民郑先生说。

郑州市快速公交总公司相关负责人表示:“站台里的工作人员发现,雨天有经常有乘客因为忘记带伞没办法出站,公司便联合爱心企业在B1路沿线投放了3996把爱心雨伞。”

针对爱心雨伞遭遇的“损坏、滞留不还”等情况,该负责人称希望乘客能意识到爱心雨伞的功用是“方便大家”。

## 河南建业提前降级 6年中超路戛然而止

据河南日报消息 两年前还代表中国出战亚冠联赛,两年后却成了中超联赛最差的球队。10月27日下午,随着河南建业在主场0:1不敌大连实德,积26分排名垫底的他们提前一轮宣告降级,六年中超之路也随之戛然而止。

作为中国职业足球俱乐部中一支老牌球队,河南建业自从1994年成立以来,从来没有改旗易帜过,他们也是中超16强中唯一由民营企业投资且没有更换投资人的职业足球俱乐部。在2006年以中甲联赛冠军身份升入中超后,2009赛季建业更是达到了自己的巅峰,当年他们获得中超季军并升入亚冠联赛。可谁也没有想到,仅仅两个赛季之后,便沦落到降级的境地。

实际上10月27日的比赛对建业来说更多的只是尽人事,听天命,在保级主动权已不在手的情况下,即便主场能拼下对手,也只是给自己在最后一轮保留住一线的希望。但就是这样最后的一点希望,队员们依然没能把握住,糟糕的防守让建业在下半场第8分钟率先丢球,这已经是球队本赛季的第54粒失球,不经意间建业也创造了中超联赛的最多失球纪录。随后的时间里,主队无论是长传冲吊还是边路突破,就是无法攻破对手的大门。当最后7分钟的补时结束后,面对0:1的比分建业上下也只能黯然神伤。而凭借着这场胜利,大连实德反倒是保级成功。

建业的降级对于主帅沈祥福来说也是个不小的打击,这位三个月前还很有自信的前国字号教练,赛后承认自己的工作失败了。对于建业的种种问题,沈祥福表示,此前他从来没



赛后建业球员拉出横幅感谢球迷。

遇到过一支球队会有如此多的伤病,另外体能和自信心不足也让球队的实力无法百分之百地发挥。至于球队最受诟病的防守,沈祥福也想不通为什么会如此糟糕。

当然降级对于建业来说也并不是世界末日,在18年的职业联赛里他们曾经历了三次降级之痛,也品尝过三次升级之喜,而广大河南球迷的支持才是这支中原球队三起三伏的最大动力,正如27日赛场上球迷横幅所写的那样:“我们爱的不是中超,是你!”